

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Miercuri, 28 Iunie 2023

● 4 pagini

actualitate / 2

Despre lipsa de idei a lui Vladimir Putin!

FC Drita, al doilea adversar al Științei, în Bulgaria

sport / 4

Consiliul Județean Dolj: 110 milioane euro „absorbiți” de la UE în primele 6 luni



O veste tonică vine de la președintele Consiliului Județean Dolj, Cosmin Vasile, semn al unei preocupări asidue pentru bunul mers al

lucrurilor în teritoriu: în primele 6 luni ale anului s-au atras de la Uniunea Europeană, pe bază de proiecte fezabile, 110 milioane euro.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Despre lipsa de idei a lui Vladimir Putin!

MIRCEA CANTĂR

Președintele Belarus, principalul aliat al lui Vladimir Putin, a afirmat marți, pentru agenția de presă „Belta”, că tensiunile persistente între gruparea paramilitară Wagner și armata rusă au fost prost gestionate, în timp, provocând în weekend-ul trecut premisele unei posibile confruntări. „Nu există eroi în această istorie”, a deplâns liderul de la Minsk. Lukașenko ordonase armatei sale „să fie pregătită de luptă”, după anunțul rebeliunii grupului paramilitar Wagner, al cărui șef se află acum pe teritoriul Belarus. Între întrebările numeroase care trebuie puse, și chiar se pun, una dintre ele este dacă Vladimir Putin a rămas fără idei. Chiar crede că Occidentul se va prăbuși și va conferi Rusiei statutul pe care și-l dorește sau că se va dezintegra? Deocamdată vedem că NATO e mai puternică ca niciodată. Consecințele războiului din Ucraina se resimt, dar asta e o altă discuție. Un sentiment sumbru al lipsei de speranță definește politica internă a Moscovei, prin sacrificarea politicilor sociale în profitul obiectivelor militare, dar și pe cea externă. Sentimentul sumbru este că oamenii loiali ai Kremlinului se confruntă cu o opoziție formată tot din oameni ai Kremlinului, într-

un ritual golit de semnificații, pentru a minimaliza impactul sancțiunilor occidentale. În majoritatea sferelor politice mai mult se latră și predomină formele fără fond. Rușii au o puternică tradiție a umorului politic subversiv, menționează istoricul și analistul Mark Galeotti în cartea sa „Hai să vorbim despre Putin. Ce nu înțelege Occidentul” (Humanitas, 2021) și una dintre cele mai populare „anekdotii” îl înfățișează pe Stalin, arătându-i-se lui Putin în vis, pentru a-l întreba dacă poate să-l ajute cu ceva. La care liderul de la Kremlin se confesează: „De ce merge totul atât de prost? Ce ar trebui să fac?”. „Execută tot guvernul și vopsește Kremlinul în albastru”. „De ce albastru?” întreabă nedumerit Putin. „Eram sigur că o să vrei să discuți doar a doua parte”. Vladimir Putin nu-și poate executa „aproapiții” — oficiali și oligarhi- de care este înconjurat și probabil nu-i rămâne decât să-și vadă mai departe de spectacol sau „să vopsească” Kremlinul. Pare lipsit de emoție, de parcă nimic nu-l atinge cu adevărat. Parcă ar fi stors, epuizat, întrucât nu mai e obișnuit să interacționeze cu nimic. Trupele militare ruse sunt blocate în Ucraina, pe o linie a frontului, în-

registrează pierderi umane, deloc neglijabile (cum înregistrează și armata ucrainiană) fără o strategie clară de ieșire. Și rușii par tot mai puțin recunoscători și tot mai exigenți prin mormăitul lor în batistă. Discursul de marți seara, la posturile de televiziune, în care a vorbit de unitatea, coeziunea, solidaritatea civică și patriotismul poporului, în fața complotului s-a vrut o probă de fermitate și explicită susținere a ordinii constituționale. Și-a exprimat gratitudinea față de militarii și comandanții grupului Wagner, care „au luat o decizie bună, singura posibilă de a nu se angaja într-o baie de sânge fratricidă, oprindu-se înaintea atingerii punctului de fără întoarcere”. Prigojine a prezentat tentativa sa de lovitură de stat — ca marș pentru justiție- drept o campanie anti-corupție, contra ministerului Apărării, în plin conflict existențial între Rusia și Occident, generând o criză politică necunoscută, după criza constituțională din 1993. Inițial avusese ca pretext faptul că trupele sale fuseseră atacate de forțele militare ruse, care au dezmințit acest lucru. Probabil că Prigojine va fi exilat în Africa (Republica Centro-Africană și Mali), cum a anun-

țat Serghei Lavrov, într-un interviu pentru Russia Today. Exonerat, după ce a fost acuzat de trădare de țară, pare curios. Cert este că rebeliunea a slăbit imaginea publică a lui Vladimir Putin, fiindcă nu trebuia ajuns, unde s-a ajuns. Chiar dacă trupele lui Prigojine, la Rostov pe Don, fuseseră încercuite de trupele cecene ale lui Ramzan Kadırov. Putin a evoluat în cariera politică de la statutul de executant loial. Și-a murdărit mâinile pentru primarul Sobceak din Sankt Petersburg, a făcut rost de un avion privat cu care l-a scos din țară, în calitate de director al FSB și apoi de prim-ministru s-a ocupat de interesele familiei Elțan și primul lucru pe care l-a făcut în calitate de președinte a fost să garanteze predecesorului său imunitatea pe viață împotriva urmăririi penale. La Direcția pentru administrarea proprietăților prezidențiale, una dintre cele mai rău famate și corupte instituții, chiar după standardele Moscovei, și-a scos șeful din bătaia puștii, chiar în timp ce în jurul său se desfășurau investigații. Deci, Vladimir Putin poate spera să găsească și el, deși nu se gândește încă la așa ceva, un succes... milos.

Consiliul Județean Dolj: 110 milioane euro „absorbiți” de la UE în primele 6 luni

O veste tonică vine de la președintele Consiliului Județean Dolj, Cosmin Vasile, semn al unei preocupări asidue pentru bunul mers al lucrurilor în teritoriu: în primele 6 luni ale anului s-au atras de la Uniunea Europeană, pe bază de proiecte fezabile, 110 milioane euro. Fonduri, în care se regăsesc un proiect de campus pentru învățământul dual, care va fi amplasat în zona Aeroportului, pe suprafața de 2 hectare, reabilitarea drumului Scaiești-Argetoaia, clădirii Spitalului de Pediatrie de la Parcul „Romanescu” și... trasee pentru bicicliști. Mai sunt și alte proiecte avansate, ca o expresie a înțelegerii lumii în care trăim. De asemenea, Cosmin Vasile a anunțat că, după discuții cu Oana Pellea, Casa Memorială „Amza Pellea” din Băilești va fi preluată de CJ Dolj și va fi predată Muzeului de Istorie al Olteniei, pentru a fi un muzeu.



Anunțul tău!

Berceanu Alin, titular al proiectului „Schema de Ajutor de Stat Sprijin Pentru Investiții în Noi Suprafețe Ocupate de Păduri din PNRR”, anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul „Schema de Ajutor de Stat Sprijin Pentru Investiții în Noi Suprafețe Ocupate de Păduri din PNRR”, propus a fi amplasat în localitatea Daneți, Tarlaua 115/1, Parcela 6, jud.Dolj. Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, din Craiova, str.Petru Rares nr.1, jud.Dolj, în zilele de luni-joi, între orele 08.00-16.30 și vineri între orele 08.00-14.00 precum și la următoarea adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro>. Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Dolj.

Căpățînă Ion, titular al proiectului „Schema de Ajutor de Stat Sprijin Pentru Investiții în Noi Suprafețe Ocupate de Păduri din PNRR”, anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul „Schema de Ajutor de Stat Sprijin Pentru Investiții în Noi Suprafețe Ocupate de Păduri din PNRR”, propus a fi amplasat în localitatea Daneți, Tarlaua 87, Parcela 1, jud.Dolj. Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj din Craiova, str.Petru Rares nr.1, jud.Dolj, în zilele de luni-joi, între orele 08.00-16.30 și vineri între orele 08.00-14.00 precum și la următoarea adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro>. Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Dolj.

Primaria Municipiului Calafat anunta publicul interesat asupra depunerii solicitarii de obtinere a autorizatiei de mediu privind activitatea de colectare deseuri nepericuloase si colectarea si epurare a apelor uzate care se desfasoara in Municipiul Calafat.

Informatiile privind potentialul impact asupra mediului pot fi consultate la sediul APM Dolj, str. Petru Rares, nr. 1, zilnic intre orele 9-14.

Observatiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj pina la data de 12.07.2023 (15 zile de la aparitia anuntului in presa).

VÂND URGENT CASĂ CU DOUĂ NIVELURI, BARIERA VÂLCII STR. PRIMĂVERII, CENTRALĂ GAZE, APĂ CURENTĂ, CURTE CU FOIȘOR ȘI GRĂTAR, TOATE UTILITĂȚILE. 115.000 EURO. URGENT! TELEFON: 0763/660.280.

VÂNZĂRI

APARTAMENTE

Vând apartament 2 camere, zonă Craiovița Nouă, Bl. 200H, la parter, preț 240.000. Relații la telefon: 0729/397.790.

VÂND APARTAMENT SEMI DECOMANDAT, MOBILAT, CRAIOVITA NOUA, ETAJ 4/4. 60.000 EURO NEGOCIABIL. Relații la numărul: 0763/743.120.

Vând urgent apartament 2 camere ultracentral, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcin. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere de comandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

CUMPĂRĂRI

Cumpăr apartament 3 camere, centru. Telefon 0729/960.795.

ÎNCHIRIERI

PARTICULAR, închiriez apartament 3 camere, decomandat, mobilat, utilat, zona George Enescu - Liceul Energetic. Telefon: 0740/991.323.

Zonă Universitate – Închiriez garsonieră ultra spațioasă, mobilată modern, cu dotările necesare. Telefon: 0770/223.510.

SCHIMBURI

Schimb garsonieră București, str. Turda, variante București. Telefon: 0251/598.954.

TERENURI

Vând parcele teren de 350 mp la 5 km de Craiova. Vând teren pretabil pentru panouri voltaice. Telefon: 0727/884.205.

Vând teren Metro 910 mp. Strada Aeroportului. Telefon: 00393287952955.

Închiriez teren la șosea, pretabil investiție, 1,5 Ha extravilan, 48 m deschidere, Segarcea. Telefon: 0783/178.838.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Miercuri, 28 Iunie 2023

Semnătura:.....

FC Drita, al doilea adversar al Științei, în Bulgaria

Universitatea Craiova se va confrunta cu vice-campioana din Kosovo, la Bansko

La capătul primei săptămâni de pregătire în Bulgaria, în stațiunea Bansko, Universitatea Craiova a disputat și primul meci amical din acest stagi, contra formației bulgare Botev Plovdiv, locul 10 în campionatul trecut al primei ligi de la sud de Dunăre. Formația antrenată de Eugen Neagoe s-a impus cu 2-0, prin golurile marcate de Alexandru Crețu (4) și Florin Gașpar (75).

Următorul adversar al alb-albaștrilor în stagiul de la Bansko este formația FC Drita Gjilani, ocupanta locului secund la terminarea primei ligi din Kosovo, la trei puncte în spatele campioanei Ballkani, fosta adversară a CFR-ului în Conference League. Meciul Universitatea Craiova - FC Drita este programat mier-

curi, de la ora 18.

FC Drita Gjilani va evolua în turul doi preliminar al Conference League contra cehilor de la Viktoria Plzen. Drita a avut evoluții onorabile în cupele europene, iar acum doi ani a fost scoasă din competiție, în turul 2 preliminar al Conference League, de finalista acelei ediții, Feyenoord, după 0-0 în Kosovo și 2-3 la Rotterdam. Anul trecut, după ce au trecut de Inter Turku, kosovarii au fost eliminați de actuala campioană a Belgiei, Antwerp (0-0 și 0-2).

Înființată în 1947, FC Drita este antrenată de grecul Akis Vavalis (37 de ani), numit în aprilie 2023 la cârma vicecampioanei din Kosovo. Lotul este evaluat la aproximativ 4 milioane de euro,

majoritatea jucătorilor de la Drita sunt kosovari. Anul trecut, acolo a evoluat și fostul atacant de la Sepsi și FC Voluntari, nord-macedoneanul Marko Simonovski, pe care Eugen Neagoe l-a avut sub elev la Sepsi. Lui Simonovski i-a expirat contractul în vara aceasta și nu va mai continua la Drita. Ghanezii Mills și Agyare, brazilianul Junior Iran și congolezul Ovuoka completează grupul străinilor de la Drita. Cel mai bun jucător al celor de la Drita în sezonul trecut a fost fundașul dreapta de 33 de ani Besnik Krasniqi, autor a 14 goluri și 9 pase decisive. Zilele trecute, FC Drita a prezentat un alt Krasniqi, pe Blerim, cel care a evoluat la CS Mioveni în stagiunea trecută, un atacant albanez de 26 de ani, care a marcat 3 goluri pentru formația argeșeană. Alte achiziții recente ale kosovarilor sunt Kukula, un atacant din Capul



Verde care a jucat la Covilha și Dyljan Georgiev, un fundaș bulgar adus de la Sportist Svoge, Hajdin Salifu, un stoper kosovar „repatriat” de la Lokomoti-

va Zagreb, Albin Prapashtica, o extremă de la FC Priștina, Astrit Thaqi, de la Ballkani și Laurit Behlouli, un portar kosovar născut în Germania.

EA SPORTS a reînnoit parteneriatul cu LPF

Electronics Arts Inc. (NASDAQ: EA) și Liga Profesionistă de Fotbal Superliga, una dintre cele mai vechi din Europa, anunță reînnoirea parteneriatului pe mai mulți ani informează lpf.ro. Începând cu sezonul 2023-2024, parteneriatul dintre EA SPORTS FC și Superliga va include licențierea pentru toate competițiile din SuperLiga României și toate cele 16 echipe, de la FC Farul Constanța, campioana acestui an, la cea mai recentă echipă promovată, Oțelul Galați, care a revenit în elita fotbalului românesc după opt ani.

„Suntem bucuroși că prima ligă de fotbal a României va fi inclusă în EA SPORTS FC, care dă startul unei noi ere în fotbalul interactiv”, a declarat Justin Ștefan, Secretar General LPF. „Ne încântă enorm faptul că îi avem ca parteneri pe cei de la EA Sports în misiunea noastră continuă de a promova fotbalul în România și peste hotare”, a adăugat Justin Ștefan.

„Reînnoirea parteneriatului cu Superliga este o condiție obligatorie pentru succesul EA SPORTS FC în România. Ne bucurăm deja de o prezență importantă în regiune prin studioul EA București, care contribuie constant la elemente importante din jocurile noastre. Autenticitatea e o valoare extrem de importantă pentru noi, și prin acest parteneriat, vom continua să le oferim fanilor din România și din lume experiențe captivante”, a spus David Jackson, VP Brand, EA SPORTS FC.

EA SPORTS a definit lumea fotbalului interactiv din ultimii 30 de ani și a construit o comunitate de microbiști

de peste 150 de milioane, prin intermediul tuturor platformelor pe care sunt disponibile jocurile – o comunitate pe care EA SPORTS FC va continua să o crească de acum înainte alături de parteneri precum SuperLiga, care au în comun obiectivul unui viitor al fotbalului ce pune fanii pe primul loc. La debutul acestei noi ere, jocul va continua să ofere fanilor experiențe autentice inegalabile, oferind acces la peste 19.000 de jucători licențiați, 700 de echipe și 30 de ligi, cu sprijinul a peste 300 de parteneri globali din fotbal, ceea ce va oferi noi oportunități de creștere atât în fotbalul tradițional, cât și în ligile feminine.

Fanii se pot înscrie pe easports.com/fc pentru a intra în Club și a fi printre primii care vor afla noutățile, chiar înainte de anunțarea detaliilor despre joc, ce urmează în luna iulie.

Electronic Arts (NASDAQ: EA) este lider global în materie de divertisment digital interactiv. Compania dezvoltă și furnizează jocuri, conținut și servicii online pentru toate tipurile de platforme conectate la internet, de la console, la dispozitive mobile și computere personale.///

În anul fiscal 2023, EA a înregistrat venituri nete de 7,4 miliarde dolari USD. EA are sediul în Redwood City, California. Compania este recunoscută la nivel global pentru un portofoliu de mărci apreciate de critici, ca EA SPORTS FC, Battlefield, Apex Legends, The Sims, Madden NFL, Need for Speed, Titanfall, Plants vs. Zombies/ și F1.

Voleibalistul muntenegrean Gojko Ćuk va juca la SCMU Craiova

Centrul muntenegrean Gojko Ćuk va juca din sezonul viitor sub comanda lui Dănuț Pascu. Clubul din Bănie a anunțat mutarea în această seară. Născut pe 10 octombrie 1988, Gojko este fost internațional al Naționalei Muntenegrului, evoluând în tricoul reprezentativei țării sale la Campionatul European din 2019. A jucat ultima dată în Franța, la Nice Volley-Ball, în perioada 2016-2023. Între 2012-2014 a mai trecut prin România, unde a evoluat pentru Unirea Dej. A mai jucat la Chaumont Volley-Ball 52 (2014-2016) și OK Budvanska Rivijera Budva (2007-2012).

„Sport Club Municipal a ajuns la un

acord cu voleibalistul Gojko Ćuk, iar „centrul” va îmbrăca tricoul formației de volei masculin SCM Universitatea Craiova în noul sezon.

Născut pe 10 octombrie 1988, Gojko este fost internațional al Naționalei Muntenegrului, evoluând în tricoul reprezentativei țării sale la Campionatul European din 2019. A jucat ultima dată în Franța, la Nice. De asemenea, în cariera sa se mai regăsesc formațiile Budvanska Rivijera Budva, Unirea Dej și Chaumont. Îi urăm mult succes și sperăm să ne bucurăm împreună de performanțe!” a anunțat SCM Craiova.

